

北帝古庙“三月三”庙会开锣

精彩绝伦的民俗文化“大片”吸引了上万人关注

热闹无比的庙会大巡游，其乐融融的千岁大盆菜宴，回味无穷的木偶戏、地方戏与粤剧……4月2日，首届宝安民俗文化节西乡分会场——北帝古庙“三月三”庙会吸引了万人关注。龙凤、醒狮、麒麟、飘色、歌舞风情汇景大巡游、千岁大盆菜宴、木偶戏、贺诞戏演出等精彩绝伦的民俗文化“大片”正在西乡上演。



飘逸灵动的飘色展演让人啧啧称奇

街道速递

宝安 航城开展亲子欢乐社区服务

3月31日，由宝安区航城街道三围社区党委、关工委主办，三围社区党群服务中心、三围社区社康、网格管理中心、华胜实验学校协办的萌次元“宝贝向前冲”亲子欢乐社区探索民生微实事项目在三围社区开展。

当日下午，身着橙色T恤，背着红色背包的亲子们相互合作，根据任务卡要求，找到各职能部门任务点打卡，引来不少路人好奇围观。每个任务点的工作人员都耐心向亲子们讲解各职能部门工作内容及业务范围，同时亲子们还需根据任务点要求

共同配合完成相应答题及挑战，整个活动妙趣横生，欢乐四溢。

本次活动同时作为三围社区党群服务中心重点项目“爱家园——我们在行动”环境改善项目启动礼，让居民们了解了项目发起的初衷并呼吁更多的居民加入到社区自理、自治的队伍中来。

本次活动共有50人参与，用体验的方式让居民们对社区各职能部门的工作有了更深入的认识，促进了各职能部门之间的合作，增进了党、群之间的联结，同时提升了亲子间的互动关系，深受居民好评。(陈云强 陈政宵 胡承兰)

光明 凤凰街道全力创建全国文明城市

4月1日，光明区凤凰街道召开了2019年第六届全国文明城市创建工作推进会，举全街道之力，促进文明城市创建工作上新台阶。

会议要求，凤凰街道党政主要领导以上率下，靠前指挥。分管创文工作领导统筹协调，宣传统战办牵头实施，上下齐心，齐抓共管，坚决打赢创文攻坚战。

宣传统战战在每周党政联席会议通报各社区测评排名情况，组织人事办牵头研究绩效与创文工作挂钩机制，对连续两次均排名最后的社区重新评估成绩，鼓励先进，鞭策后进。抓好公益宣传，确保每隔100米看到公

益广告。抓好公共环境、公共秩序工作，强化执法，督促门店、住户严格落实“门前三包责任制”，严格整治“六乱一超”违法经营行为，通过严管重罚引导市民形成良好的市容环境卫生习惯。

强化市容环境卫生第三方机构考核机制，通过对外包服务企业作业水平和服务质量进行考核，将管养经费与市容考核得分挂钩，提升环卫作业水平和质量。对接区交警大队等部门维护好辖区交通秩序，群团办组织发动义工，参与交通秩序治理。市政中心会同各社区集中梳理统计辖区公共设施，列出清单，做好系统提升和维修工作。(于木子 余勇 黄宇帝)

百胜中国第21个物流中心深圳开仓

4月2日，百胜中国深圳物流中心开仓仪式在坪山区举办，标志着百胜中国第21个物流中心正式设立。该物流中心的建立，将大幅度提升百胜中国旗下品牌在深圳及周边城市的物流响应效率，减少食材路途运输时间，提升食材的新鲜度，更好地满足消费者对美味的追求。

据深圳物流中心的负责人介绍，物流中心自运营以来就同步启用了百胜中国的智慧物联平台，该平台集合了电子化仓库管理系统、运输管理系统、物联网技术等多个系统。在该信息平台上，不仅可以随时查看任意一款食材从供应商到物流中心再到餐厅的路径和时间，还能实时追踪在途冷链车辆内产品和环境温度、仓储冷冻库和冷藏库环境温度。(蔡鹏飞)



0 : 2 到 2 : 2

4月1日，2018-19赛季CBA季后赛1/4决赛深圳与北京的第4战在北京主场进行。在这场焦点大战中，深圳马可波罗男篮迎来全队爆发，最终深圳在客场以94 : 83力克北京，以一场酣畅淋漓将系列赛总比分扳为2 : 2平，他们也成为CBA史上首支从0 : 2扳为2 : 2的

CBA季后赛深圳再胜北京

球队。双方抢五大战将于4月4日在深圳主场进行。

全场比赛，北京在篮板上以39 : 40少于深圳，助攻上双方为15 : 19，在投篮命中率上，北京以43% : 47%低于深圳，三分球命中率上，北京队以13% : 45%大幅落后于深圳队，三分球命中数上，北京队4 : 13

落后。此役过后，深圳队与北京队历史交锋32次，深圳队战绩为14胜18负。

本赛季常规赛两回合，北京和深圳各胜一场。在之前的三场1/4比赛中，北京队在客场两胜深圳，但回到主场却加时不敌深圳。

(李薇)



庙会巡游吸引上万观众

北帝古庙“三月三”庙会是深圳规模最大的传统庙会，始于明朝万历年间(公元一五三七年)，距今有近500年历史。

昨日12时，众人迎神出位，身穿节日盛装的人们，将北帝公像从庙中请出放进特制的舆轿内，抬着沿北帝庙门前道路巡游。13时，西乡公园里人头攒动，锣鼓震天，盛大的庙会巡游从这里开始，46支巡游队伍从西乡公园出发，沿真理街、巡抚

街、鸣乐街、步行街巡游，途经北帝古庙、王大中丞祠等历史文化景点。一路上，锣鼓喧天，飘色、舞龙、醒狮、麒麟贺诞等节目让市民大饱眼福，场面壮观。

17时，西乡人的另一场“大戏”即将上演，那就是千岁大盆菜宴，西乡万余人聚在一起，大盆菜宴沿着老街一字排开，从头望不到尾。邻里街坊一边吃着大盆菜，一边听着木偶戏互道家常。

民俗大戏每日上演

据悉，今年“三月三”庙会将持续至4月13日，历时13天。庙会期间，在西乡公园戏棚、北帝古庙广场和王大中丞祠还将上演31场木偶戏、地方特色戏与粤剧等表演，为市民带来文化饕餮盛宴。此外，4月6日12时将举行北帝回殿仪式。

西乡街道方面表示，今年，西乡街道坚持抓好北帝古庙、

王大中丞祠、绮云书室、郑氏宗祠、锦庭书室五大古建建设，整合片区的历史人文资源，将王大中丞祠到绮云书室一段进行提升改造，在物理上构成有机整体，以文脉延伸商脉，再现西乡历史盛景，赋予庙会新的时代内涵，把西乡的传统节庆变成宝安、深圳的节庆。

(文/图 朱文庆)

龙华区为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌

计划4月中旬前全部悬挂到位



马里上门为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌

坪山区为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌

共计将悬挂1200余块光荣牌

4月1日，随着张志成等12位退役军人及代表接过光荣牌，坪山区为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌工作正式启动，从即日起坪山区将分批分类为全区所有烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌。

悬挂光荣牌是贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署、弘扬拥军优属光荣传统、推进军人荣誉体系建设的重要举措。据统计，坪山区将共计为全区烈属、军属和退役军人等家庭悬挂1200余块光荣牌。坪山区委副书记、政法委书记李映中在讲话中指出，光荣牌是军人、军属的特有标志和闪亮名片，是“金字”招牌、榜样牌。希望全区广大退役军人保持和发扬军队光荣传统，不忘初心，牢记使命，牢记党的嘱托，充

分发扬好先进引领、带头示范作用，在政治上严格要求，在工作上刻苦努力，在作风上艰苦奋斗，真正做到离党不离军、退伍不褪色，转业不转志，积极为打造高质量可持续发展的创新坪山贡献力量。

李映中强调，各级各部门要加强组织领导，健全工作机制，周密安排部署，精心组织实施，按时间节点完成全区光荣之家悬挂光荣牌工作。同时，以此活动为契机，大力弘扬拥军优属优良传统，全面落实各项安置、优待和抚恤政策，推进军人荣誉体系建设，不断提高服务保障水平，真情真意关爱军人家属和子女，帮助解决实际困难，让军人成为全社会尊崇的职业。

(胡振华 詹丽娟 于龙飞)

国乒队员世乒赛前造访香港中文大学(深圳)

挥拍切磋共叙国球缘

4月2日，奥运冠军许昕、深圳本土世界冠军林高远、世界冠军王曼昱等国乒队员来到了香港中文大学(深圳)，与校内师生挥拍对战、切磋球技，并参观了该校。

在互动环节，校内学生与2018年世乒赛女团冠军、2019年卡塔尔公开赛女单冠军王曼昱，世界杯团体冠军，2015年世乒赛男单亚军方博等四名“国手”在球台上进行了比赛。随后，国乒队一行到港中大(深圳)校园参观，感受高校内极具现代感的图书馆，了解学校发展历史和办学特色。

据了解，为备战匈牙利布达佩斯世界乒乓球锦标赛，国乒队3月初入驻龙岗进行为期一个月的封闭训练，这次集训采用“男女合练、一天三练、性别大战”的战略。



校方赠上书法作品

谈到在龙岗集训情况时，国家乒乓球女队主教练李隼表示，目前来看，封闭训练效果很好。

在3月底进行的2019年卡塔尔乒乓球公开赛上，国乒队包揽了男单、女单、女双和混双冠军。4月4日至5日，国乒队还将在龙岗区体育中心综合馆举行“深圳龙岗2019年世乒热身赛”，检验在龙岗封闭训练的成果。

(蔡鹏飞)

大鹏新区发力2019年度文明城市创建工作

整治十大重点领域

日前，大鹏新区党委书记王京东主持召开2018年文明城市年度测评情况通报暨整改动员部署会，新区党工委全体班子成员及全国文明城市创建工作相关单位负责同志参加会议，会上通报了深圳市2018年文明城市年度测评结果。

据介绍，新区计划在2019年文明城市创建工作工作中，制作一张大图表，将中央文明办最新的180条测评指标逐一分解，明确到责

任单位、责任领导、责任人，形成文明办抓统筹、各级各部门抓落实的责任体系；整治十大重点领域，对农贸市场、公共厕所、建筑工地、基础设施、路口交通、志愿服务、公益广告、政务服务大厅、学校、背街小巷等十一个重点领域进行集中整治；健全七大常态机制，建立领导挂点、“行走大鹏”、巡查督办、“路口长”、舆论监督、新市民培训和家校互动机制。

(蒋佳元 谢星宏)

龙华区特殊教育学校年底开建

在第十二个“世界自闭症日”来临之际，龙华区开展了“走进社区、走进家庭、走进学校、走进康复机构”系列关爱活动。据悉，龙华区特殊教育学校正在积极筹建之中，预计2019年年底正式开工建设，规划用地约2.1万平方米，招收1至9年级学生。

儿童自闭症是广泛性发育障碍的一种亚型，主要表现为不同程度的言语发育障碍、人际交往障碍、兴趣狭窄和行为方式刻板。近年来，自闭症的发病率有逐年上升的趋势，截至目前，龙华区各级各类学校特殊学生以自闭症儿童居多。

活动通过爱心签名、趣味游

戏体验、专业答疑、宣传资料派发等丰富多彩的活动，向大众普及自闭症相关知识，讲解区特殊教育发展现状以及教育政策。该活动能让更多居民了解、接纳、包容自闭症儿童及家庭，并能从实际出发，帮助并支持自闭症儿童的教育康复进程。

龙华区特殊教育自2016年开办以来，得到区委区政府、教育局的高度重视。现全区已开设3个特殊教育班级，6个定点校开设资源教室，分布在龙华区民治、龙华、大浪、观澜几个大片区，由点及面广泛辐射，服务全区特殊残疾少年儿童400余人。

(王志钰 郑旭彬 马妍)

横岗中学科技文化节开幕

4月1日，横岗中学运动场上，无人机腾空而起：“横岗中学第七届科技文化节”的条幅随风在上空飘扬，拉开了横岗中学第七届科技文化节序幕。

深圳市火柴科技公司的技术人员在开幕式上展演了多款无人机，其中“钢铁侠”形状的无人机最受关注。现场，各种无人机做出内筋斗、垂直下落等特技动作，博得了师生们的阵阵掌声。

横岗中学校长姜思坤在开幕式上发言表示，中小学的学习阶段是人生的开始时期，也是梦想开始的地方。他期望同学们在科

技文化节活动中，积极参与，领略科技的奇妙，感受文化的魅力，发扬求索进取的精神，为人生发展奠基，成为有益于社会发展的新人。

据了解，本届科技文化节历时两个星期，除了传承往届的科技文化专题展览、院士报告会、名家讲坛、科学实验、诗文朗诵、才艺展演等传统项目之外，今年新增了魔方竞赛、九连环竞技、9D动感电影体验、3D立体模型等新项目。内容涉及面广、动手能力强、与时俱进，为学生们搭建了实践探究、展示才华的良好平台。

(李薇 陈嘉欣)



横岗中学科技文化节开幕式现场

英国百年名校“海丁顿”深圳办分校

近日，经多方洽谈，深圳市惠名(集团)有限公司与英国百年名校“海丁顿”学校(Headington School)正式签约，“海丁顿”学校(Headington School)将落户深圳开办中国首个分校，珠海、佛山的分校也将陆续开办。

据了解，“海丁顿”学校(Headington School)成立于1915年，是英国最有名的私立学校之一，一百多年来，该校的排名一直稳定保持在全英前50名。每年，海丁顿学校都有约10%的学生考入牛津或剑桥大学，此外，哈佛大学、ISC巴黎商学院、香港大学等海外名校也有着海丁顿学校学生的身影。

“海丁顿”学校(Headington School)深圳国际学校选址宝安区凤凰山，位于深职院凤凰山校区内，从已签订土地使用权出让合同内的44万平方米一期用地内安排，占地大约13万平方米。同时，“海丁顿”学校将陆续在珠海、佛山开办国际学校，学校将提供从幼儿园到高中的私立国际化教育。

(宋毅)